Curriculum vitae

Leonardo Miucci, nato a Milano nel 1982, si è diplomato in pianoforte (2001, Conservatorio di Matera) ed in Musica da Camera (2005, Conservatorio di Perugia), sotto la guida di C. Mastroprimiano; ha iniziato lo studio della musica antica e del fortepiano frequentando la Sommerakademie del Mozarteum di Salisburgo, con R. Levin, e completando successivamente i suoi studi alla Royal Hochschule de L’Aja (Olanda - Bachelor, 2009 e Master 2011).
Oltre al percorso strumentale, che lo ha portato ad esibirsi in Italia, in Europa (Olanda, Svizzera, Germania, Norvegia, Spagna, Inghilterra, Austria, Francia, Belgio) e negli Stati Uniti, si dedica da diversi anni a studi di carattere musicologico: laureatosi nel 2005 in Musicologia presso l’università di Roma “Tor Vergata”, ha già partecipato a numerosi convegni internazionali e presentato lectures in numerosi conservatori ed università europee ed americane. Nel 2017 ha conseguito il dottorato presso l’Università di Berna e nel 2019 il post-doc presso la Beethoven-Haus di Bonn (con una tesi sulle sonate per pianoforte di Beethoven in corso di pubblicazione dalla stessa istituzione tedesca).

Oltre ad aver curato numerose edizioni critiche, ha pubblicato articoli, saggi e monografie sulla prassi esecutiva storicamente informata tra 18° e 19° secolo, dedicando particolare attenzione alla figura di Beethoven. Parimenti, le sue incisioni discografiche al pianoforte storico (per Dynamic, Naxos e RSI) hanno riguardato la scuola strumentale viennese tra i due secoli.
Dal 2010 è ricercatore musicologico presso l’Hochschule der Künste di Berna (Svizzera).
